

急诊创伤护理中无缝隙急诊护理的价值

冯澍先

江安县人民医院 四川江安 644200

〔摘要〕目的 探讨急诊创伤护理中应用无缝隙急救护理模式的应用价值。方法 随机选择在我院接受治疗的 80 例为观察对象, 收治时间为 2019 年 2 月-2022 年 2 月, 参考随机原则分成对照组与观察组, 各 40 例。对照组接受基础护理, 观察组接受无缝隙急救护理模式, 比较干预后的效果。结果 两组患者确诊时间、急诊至手术时间、急诊至病房时间对比均存在较大的统计学意义, $P < 0.05$; 两组满意度对比结果差异较为明显, 具有统计学意义。结论 急诊创伤护理中应用无缝隙急救护理模式可有效减少确诊时间、急诊至手术时间、急诊至病房时间, 且患者的满意度显著提高, 具有较高的应用价值。

〔关键词〕无缝隙急救护理模式; 急诊创伤; 护理; 应用

〔中图分类号〕R473 〔文献标识码〕A 〔文章编号〕2095-7165 (2022) 07-108-02

社会快速进步发展, 意外事故与交通事故明显增加, 因创伤导致机体功能障碍导致死亡的疾病也不断增加^[1]。外科患者病情严重, 需要联合多个科室进行治疗, 无法通过专科治疗取得理想的治疗效果。无缝隙一体化属于新型的护理方法, 这一护理模式的应用对护理服务效率地提高起到促进作用, 还可赢得更多宝贵的治疗时间。由此可见, 我院探讨了急性严重创伤患者接受无缝隙急救护理模式的应用价值, 效果令人满意, 情况如下。

1 资料与方法

1.1 一般资料

随机选择在我院接受治疗的 80 例为观察对象, 收治时间为 2019 年 2 月-2022 年 2 月, 参考随机原则分成对照组与观察组, 各 40 例。其中, 对照组女性和男性分别 22 例、18 例; 年龄 12 岁-79 岁, 中位数 (35.57±4.82) 岁。观察组女性和男性分别 21 例、19 例; 年龄 14 岁-80 岁, 中位数 (37.48±4.69) 岁。两组患者临床资料对比差异不明显, 具有可比性。

1.2 方法

对照组患者接受基础的护理: 护理过程中护理人员主动配合医生对其损伤部位、生命体征、意识等病情进行检查, 评估伤情后进行急救处理。若患者呼吸道有异物, 及时帮助患者清理呼吸道的异物; 及时止血, 降低出血休克概率; 待患者病情稳定后帮助其处理伤口, 并由支助人员将多发伤者转运其他科室治疗。

观察组接受无缝隙急救护理, 具体方法如下: (1) 成立无缝隙护理小组。以急诊科医生为中心建立急诊创伤无缝隙护理小组, 对相关规程进行制定, 并对急诊创伤护理工作进行全面负责。定期开展专题讲座, 组长每周给住院介绍急诊创伤有关的技能与知识, 每月月底进行一次考核, 提高小组成员综合业务技能。(2) 病情评估。快速帮助患者查体, 以伤情为基础对患者伤情进行评估, 交给主治医师评估结果, 便于确定急救措施。若患者疼痛剧烈, 可皮下注射注射 5mg 吗啡; 若患者心肺骤停, 可以及时通过按压心脏或人工呼吸心肺复苏。(3) 呼吸道畅通。及时将呼吸道内分泌物进行清除, 若患者呼吸功能丧失, 则可以将呼吸功能丧失的患者进行机械通气或氧疗。(4) 建立静脉通路或中心静脉置管。主动帮助外周静脉通路患者进行补液, 对其中心静脉压进行密切监测。

(5) 二次查体。小组组长应对二次查体, 了解患者意识状态,

杜绝遗漏问题, 对其伤情进行评估。(6) 生命体征监测。发挥组长监督作用, 对小组成员的生命体征进行密切监测, 共享生命体征, 对其脉搏、互相、血压等进行密切观察。

1.3 观察指标

对两组患者确诊时间、急诊至手术时间、急诊至病房时间及护理满意度进行评估 [2]。

1.4 统计学方法

统计学资料的计算均录入 SPSS23.0, 计数资料可以表达为 $n(\%)$, 计量资料可以表达为 ($\bar{x} \pm s$)。两组对比有统计学意义可以表示为 $P < 0.05$ 。

2 结果

2.1 对比两组临床指标

确诊时间、急诊至手术时间、急诊至病房时间对比观察组比对照组用时更少, 两组比较结果差异相当明显, 具有统计学意义。见表 1。

表 1 对比两组临床指标 ($\bar{x} \pm s, \text{min}$)

组别	例数	确诊时间	急诊至手术时间	急诊至病房时间
对照组	40	55.23±7.26	80.34±6.26	58.92±5.36
观察组	40	31.58±6.81	40.25±8.35	36.47±4.69
t 值		6.239	11.886	8.055
P 值		0.000	0.000	0.000

2.2 对比两组护理满意度

观察组和对照组对比, 满意度指标存在较大的差异, 可构成统计学意义。见表 2。

表 2 对比两组护理满意度 $n(\%)$

组别	例数	不满意	基本满意	非常满意	总满意度
对照组	40	8 (20.00)	18 (45.00)	14 (35.00)	32 (80.00)
观察组	40	1 (2.50)	16 (40.00)	23 (57.50)	39 (97.50)
χ^2 值		6.135	0.205	4.073	6.135
P 值		0.013	0.651	0.044	0.013

3 讨论

现如今交通运输业快速发展, 严重创伤患者的人数明显增加, 因急诊创伤患者病情严重且病情危急, 还必须及时给予患者有效的诊断, 为患者赢得更多宝贵的时间^[3]。手术除了对患者生命进行挽救之外还会导致各类并发症的发生, 较大程度上影响患者身体康复, 还必须采取相应的护理才能提

(下转第 111 页)

2 结果

观察组对护理人员护理服务态度、操作技能、护理全面性和护理安全性的评分均高于对照组 (P<0.05), 见表 1。

表1 2组护理质量比较(x±s, 分)

组别	护理服务态度	操作技能	护理全面性	护理安全性
观察组(n=10)	82.93±4.91	89.63±3.95	90.33±4.59	89.75±3.91
对照组(n=10)	79.85±5.56	87.71±4.83	88.28±4.42	87.66±3.86
χ ²	2.965	2.198	2.297	2.717
P	0.004	0.030	0.024	0.008

3 讨论

近年来, 随着我国社会老龄化系统进程加速, 骨性关节炎患者的总数逐渐提高。此病具体表现为骨关节敏捷度降低、发胀、功能障碍及痛疼等, 对患者的生活品质造成严重危害^[3]。全髋关节置换术是治疗骨性关节炎的主要措施, 在减轻患者关节痛的前提下有利于提升其总体生活品质^[4]。手术室是医院关键场地, 负责对患者做手术救护, 在大家护理期待值及护理服务需求逐步提高的大环境下, 原有护理方式难以保证患者对护理服务项目有很高的满意率。不难看出, 改善手术室护理对策、搭建精细化护理方式和全面落实手术室护理管理方法可以降低病人的心理负担, 减少术后并发症发病率,

提升手术后安全系数。精细化手术室护理指的是在患者接纳手术过程中, 并对实行的规范性、专业化、关键点变的护理对策。本研究成果还表明, 观察组对护理人员的护理品质得分均大于对照实验 (P均<0.05)。剖析主要原因是, 和传统护理方式比较, 精细化手术室护理采用与众不同的音乐治疗, 促进患者放松心情, 能缓解其害怕及烦闷等心理情绪; 舒适的凝胶垫能够防止术中术后压疮的发生; 另外在手术中贯彻落实隔热保温护理、防止伤口发炎等均提高了总体护理服务水平

总的来说, 精细化手术室护理运用于全髋关节置换术中, 对预防并发症及术后出血感染具备重大意义, 有利于推动患者髋关节功能尽快修复, 提高总体护理服务水平。

[参考文献]

[1] 郭雅婷. 预见性护理对全髋关节置换术患者术后疼痛与髋关节功能的影响分析[J]. 新疆中医药, 2022, 40(1):56-57.
 [2] 刘宁. 围术期预见性护理对全髋关节置换术患者术后关节脱位的预防效果观察[J]. 医学信息, 2022, 35(4):190-192.
 [3] 宋文月. 手术室规范化护理配合在人工全髋关节置换术中的效果观察[J]. 黔南民族医专学报, 2022, 35(2):127-128.
 [4] 郑小飞, 谢珠红, 赵淑丽, 等. 围术期精细化护理在手术室护理管理中的运用[J]. 中医药管理杂志, 2020, 28(12):192-194.

(上接第 108 页)

高预后效果。

随着人们对护理服务的要求不断提高, 无缝隙急救护理以常规护理为基础发展而来, 护理过程中定期培训医护人员, 其综合素养与专业技能不断提高, 护理人员护理意识更高, 护患纠纷明显降低, 患者满意度显著提高。同时, 将患者为护理工作的中心, 患者尽早得到治疗, 急救过程更为同步化, 抢救时间更短, 优化了抢救的过程。本研究结果显示, 观察组的确诊时间、急诊至手术时间、急诊至病房时间明显缩短, 且满意度更高, 由此可以进一步确定急诊创伤护理无缝隙急救护理模式的应用意义。该研究结果与余红平^[4]的研究结果并无显著差异, 进一步证实该护理方法的应用价值。

综上, 急诊创伤护理中应用无缝隙急救护理模式价值更

高, 赢得更多宝贵的急诊抢救时间, 患者满意度更高, 可以加大推广力度。

[参考文献]

[1] 张志芬, 李丹丹, 于巍, 等. 无缝隙急救护理模式在急诊创伤护理中的应用[J]. 中西医结合心血管病电子杂志, 2018, 6(1):199-199.
 [2] 王秋侠. 无缝隙急救护理模式在急诊创伤护理中的应用[J]. 当代护士: 中旬刊, 2017(2):95-96.
 [3] 冯金幸. 无缝隙急救护理在急诊创伤护理中的应用效果分析[J]. 医药前沿, 2021, 11(33):143-144.
 [4] 余红平. 无缝隙急救护理模式在急诊创伤护理中的应用价值研究[J]. 当代护士: 下旬刊, 2020, 27(9):112-114.

(上接第 109 页)

需要根据急性心肌梗死患者的病情进行护理干预及优化急诊护理流程, 综合评估患者的病情变化, 并且根据患者的实际情况, 来制定科学且合理的急救措施, 促进梗死血管的疏通, 加快血液的循环, 从而达到改善患者临床症状的目的。本文对急性心肌梗死的患者使用了优化急诊护理流程的护理措施, 可以明显的缩短患者的抢救时间, 同时还可以帮助患者尽早的进行诊断和治疗, 确保对患者的病情进行有效的控制, 同时预防了患者疾病的复发情况, 改善了患者的预后效果, 在临床上值得推广和使用。

[参考文献]

[1] 刘文红, 马丽娟. 优化急诊护理流程在急性心肌梗死患者抢救中的效果研究[J]. 中国急救复苏与灾害医学杂志, 2022, 013(001):55-58.

[2] 孙四平, 王群, 赵霞, 等. 优化急诊护理流程在抢救急性心肌梗死患者中的应用[J]. 智慧健康, 2021, 004(005):142-143.

[3] 房文芳. 优化急诊护理流程对急性心肌梗死患者抢救效果的影响研究[J]. 中国保健营养, 2020, 029(011):189-190.

[4] 马意, 冉钰, 段天友. 优化急诊护理流程对急性心肌梗死患者抢救效果观察[J]. 医学美容, 2021, 28(22):105-106.

[5] 张晶晶. 优化急诊护理流程对急性心肌梗死患者抢救效率的影响观察[J]. 中国医药指南, 2021, 17(08):190-191.

表2 两组患者护理效果的对比情况

组别	例数	心电图检查	给药时间	导管室	介入时间
对照组	50	7.73±1.62	30.52±9.37	17.52±5.18	60.23±12.72
实验组	50	4.42±1.02	22.11±4.57	10.77±3.42	45.24±12.37
t		7.9414	5.7043	7.6894	5.9739
P		0.0000	0.0000	0.0000	0.0000